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amit a kórházban lehet kapni – beavatkozásokat, sürgetést, személytelen bánásmódot. És akkor 

kihívtak otthon szülésekhez, amiből tényleg annyira nehéz volt, hogy így törvény szerint nem lehet 

kimenni, de hát mégiscsak hittük és tudtuk, és szakmailag stabilan ott volt már a bábaság, hogy tudtuk 

ez jó, amit csinálunk – tőlünk nyugatabbra egy elismert hivatás, egy elismert szakterület. Ez csak a 

hazánknak a lemaradása, hogy nálunk még nem az. Aztán gyerekeim születtek és akkor egy kicsit 

visszább vonultam és azért egyszer csak megint elkezdtem szülésekhez járni. 2011-ben lett törvény, 

ami nagyon jó, hogy van, mert lehet törvényesen otthon szülésekhez menni, viszont több pontján a 

törvény egyáltalán nem jó – nem tökéletes ez a dolog még, de sokkal jobb, mint, amikor nem volt. 

Jelenleg is kísérek szüléseket, elsősorban otthon szüléseket bábaként. Ritkán, ha belefér egy adott 

időszakba, akkor bemegyek kórházba dúlaként egy-egy édesanyával és családdal. 

 

Bába 8: Valóban orvos vagyok és orvosi végzettséggel rendelkezem. Általános orvos vagyok, nem 

szakorvos és az otthon szüléssel úgy kerültem kapcsolatba, hogy a hatodéves gyakorlatunkon sok 

mindent nem értettem, hogy miért avatkozunk be ennyiszer, hogy miért így bánunk a nőkkel. De ez 
már több mint 20 évvel ezelőtt volt más volt. Szerencsére azóta sok minden megváltozott és utána 

amikor nekünk gyerekünk lett, akkor azt éreztem, hogy meg szeretném próbálni máshogy. Még nem 

tudtam, hogy mit akarok csak kíváncsi voltam, hogy lehet ezt máshogy csinálni és akkor kiderült, hogy 
igen, lehet és akkor elmentem egy ilyen felkészítő egy hétre és azt mondtam, hogy ez így teljesen 

hiteles és jó amit itt hallok számomra, így frissen végzett orvos számára és akkor kezdtem arra 

készülni, hogy én is otthon fogok szülni, ami aztán így is lett és ami akkora élmény volt, hogy azt 

gondoltam, hogy mindenki, aki szül az bába akar lenni mert ez annyira jó. És amikor kiderült, hogy ez 

azért viszonylag egyéni és nem akar mindenki bába lenni , én viszont továbbra is az szeretnék, akkor 

engedtem ennek a vágynak vagy késztetésnek és elkezdtem a bábaság útját keresni. 

 

Orvos 1.: (…)1986-bam születtem, egyetemet 2010-ben végeztem, akkor szereztem általános orvosi 

diplomát (…) 2010-ben kezdtem el dolgozni mint rezidens, szakvizsgámat szülészet-nőgyógyászatból 

2016-ban tettem le, azóta szakorvosként vagyok jelen a pályán. (…) Van a magánrendelésem, több 

(…) kollégával karöltve. (...) Orvos 1.: Orvostanhallgatóként ezzel nem nagyon szembesül az ember, 

ez már csak a fronton, miután kikerül a szakmába, ott realizálódik ez. (...) inkább ilyen kollégák közötti 

megbeszélés formájában, mert azért próbálunk a nagyvilág híreiről tájékozódni, s nem állítom, hogy 

minden orvosokra, egészségügyi ellátásra vonatkozó új jogszabályról meg rendeletről napra készen 

képben lennék (...) Betegellátás mellett nem feltétlenül tudja az ember annyira naprakészen ezeket a 

joggyakorlatokat, új rendelkezéseket követni. Nyilván a fajsúlyos, a kardinális dolgok változásáról, 

annak azért nagyobb a hírverése, ezek könnyebben eljutnak hozzám, hozzánk. 

 

Orvos 2.: (…) Sosem emlékszem, hogy mikor végeztem, de nagyjából 2002-ben azt hiszem, 

Budapesten, és vegyes területen dolgoztam így az elején, aztán a (…) Kórházban 10 évet, aztán a (…) 

Magánkórházban egy évet, aztán a (…) Klinikán is dolgoztam, aztán a (…) Kórházban is, ezek voltak 

így az állami állásaim, onnantól, hogy már így szakorvos voltam, akkor nyilván az embernek már van 

egy magánpraxisra is, most már így rendelek, jelenleg csak rendelek, mert eléggé kifáradtam ebben a 

szülészkedéses stílusban, szülőágy, gyerekek, ülök a szülések mellett, nem alszok napokig 
témakörben, ez kicsit megsínylette az egészségemet, úgyhogy egy picikét szünetet gondoltam, hogy 

kellene tartanom. Ez így dióhéjban. Én mindig is szülész akartam lenni, a szülészetet a nőgyógyászattal 

együtt árulják, ez így van, úgyhogy igazándiból már a gimnáziumban is azért mentem biológia 

fakultációra, mert tudtam, hogy ez az út visz oda, és hogy nem szülésznőként akarom ezt, hanem 

szakorvosként csinálni. Úgyhogy nagyon nyitott voltam és mindig ilyen mindenevő minden olyan 

témával kapcsolatosan, ami kicsit is érintette ezt a kérdéskört, mindegy, hogy mikrobiológiából 

tanultunk ilyet, vagy valami pszichós dologról volt szó, éreztem, hogy nekem úgy mindig is ez sokkal 

jobban ült. Az egyetemi éveim alatt párhuzamosan foglalkoztam gyógynövényismerettel, kicsit 

aromaterápiával, ilyen bioenergetikás dolgokkal, akkor kicsit ilyen keleti orvoslásos dolgokkal. 

Gimnázium és egyetem alatt hastáncoltam, előtte meg küzdő sportoltam, ilyen értelemben a test és 

egészség, és lélek és test kapcsolatairól azért volt így elképzelésem. Azért mentem el a Szent Imre 

Kórházba, mert az volt a híre, hogy a szüléseket ilyen jófajta módon kezelik. Dr. Bálint Sándor ott egy 

nagyon jófajta munkát végzett olyan tekintetben, hogy minél inkább természetközelibbé tenni a 

szüléskísérést, nekem ő nagyon ikonikus alak volt. Már így az egyetemi évek alatt is olvastam olyan 
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könyveket, ami szintén ez a vonal, gondolom így Michel Odent neve azért neked is mond valamit, 

Raffainak így a lelki köldökzsinóros könyve is a gyűjteményeim között volt, ezek nekem nagyon ilyen 

gondolatébresztőek voltak. Nagyon érdekes volt, mert a szülészeti képzés az igazándiból csak 

ötödévtől van hivatalosan. Én már az első év végén, amikor gyakorlat volt, akkor elmentem a János 

Kórháznak a szülészetére, de persze először csak a bőrgyógyászatra engedtek be hőmérőzni, meg ágyat 

húzni, meg ilyenek, de aztán annyira ügyesen tevékenykedtem és viselkedtem, hogy a szülőszobára is 

beeresztettek. Emlékszem az első döbbeneteimre, hogy az milyen volt, de ez még így a kilencvenes 

évek vége. Nagy hodályban az asszonyok egymás mellett, függönnyel elválasztva, egyedül, hanyatt 

fekve, CTG-re kötve, és ez nagyon bizarr volt, hogy „tényleg, ez így?”, meg hogy akkor aki a 

főorvoshoz tartozott egy szobával odébb volt, de hogy az volt hozzá a mondás, hogy azért most szül, 

mert hétvégén megy le a doktor a Balatonra, és azért most szül. Ez nekem ilyen értelmezhetetlen volt, 

hogy mi köze a két dolognak egymáshoz. Akkor voltak ilyen furcsaságok, de hogy azért akartam 

mindenképpen oda menni, hogy lássam azt, hogy jó nekem van egy ideám, hogy én a szülések körül 

akarok dolgozni, illetve így a fiatal gyerekkori mondásom az volt, hogy én a kisbabáknak szeretnék 
segíteni megszületni. Amikor még az ember ovis-kisiskolás korban van, akkor ez van így a családi 

mendemondában, hogy én ezt mondtam, most már értem egyébként, hogy miért ezt mondtam akkor, 

hogy így lássam valójában, hogy ez hogyan is néz ki. Szerintem az volt a nagy szerencsém, az volt a 
nagy segítségem, és ezért válhattam olyanná amilyenné, hogy hát szerintem mindenkinek van egy 

ilyen belső iránymutatója, jelzője, egy ilyen kis magocska, amire ha figyel, az nem mindig bólogat 

arra, ami körbeveszi. Engem nem érdekelt az, hogy a tankönyvben, vagy nem tudom miben az van 

leírva, vagy hogy tudom is én hány éves tapasztalattal rendelkeznek professzorok, akik ezt meg azt 

mondanak, én meg mertem ezeket kérdőjelezni. Nyilván ez nem lehet mindig egy jó hangulatú dolog, 

de ha valami ilyen furcsa érzéseket keltett bennem, akkor nem tudtam elhinni, hogy ez így rendjén 

van. Tehát amikor született egy kisbaba és még csak a feje lógott ki, a nyakáig benn volt még az 

anyukájában és az volt az első, hogy elkezdtek tuszkolni az orrába ilyen leszívó csöveket, akkor úgy 

éreztem, hogy valahogy ez biztos nincsen rendben. Vagy amikor az ember hallja, hogy sír a kisbaba 

és az egyik szobában van és eggyel odébb tőle meg az anyukája, mert éppen varrják a gátját, közben 

kutya baja a gyereknek, azt gondoltam, hogy ez így nincsen rendben. És akkor tettem fel a kérdéseket, 

figyeltem, tanultam, és igazából tudom, hogy ezek valóban nincsenek így rendben. Ezen lehet 

változtatni, és egyre inkább azt találtam furcsának, hogy vajon miért van ez, hogy hagyjuk, hogy így 

legyen, illetve miért van az, hogy az ellátórendszer számára ez így rendben van. Nekem nagyon nagy 

tudást, tapasztalatot adott, amit a (…) Kórházban tanultam és láttam, tényleg így az instruktoraimtól, 

szülésznőktől, szülőnőktől maguktól, nagyon sok tapasztalat volt. Így iskolai szinten ami nekem 

nagyon sokat adott, az az ELTE-n van egy kétéves posztgraduális képzés, ez a perinatális 

szaktanácsadó, ezt én elvégeztem, és ebben egy ilyen nagyon nagy felismerések, összefonódások 

voltak, és volt egy olyan pont, mikor nagyon szomorú voltam, hogy úr isten, hogy lehet ebből így 

kijönni, ilyen nagyon nagyléptékben lévő összefüggéseket kicsit megsejteni,  mert az a baj a szülészeti 

szakmában, hogy az ember az orráig lát, kvázi arra a 72 órára, amit a szülés körül van, és tovább nem 

lát, és nem hajlandó vele foglalkozni végülis itt Magyarországon, mert hogy azért még vannak olyan 

helyek világszerte, ahol ezért ennél tovább is hajlandóak már látni. Vagy azért, mert még így a 

tradícióikban benne vannak dolgok és még aszerint működnek, vagy azért, mert hajlandóak így a 
tudomány által kimondott és nehéz dolgok szerint cselekedni, de mi még, vagy már szinte egyikhez 

sem tartozunk, azért ezt higgyétek el, és nagyon szomorú volt azt látni, hogy igenis azzal, hogy így 

generációk óta ahogy a szülések történnek, hogy viselkedünk, amilyen élményekre az anyák szert 

tesznek, hogy ennek milyen hosszútávú hatásai vannak sok szempontból, kapcsolódási zavarokban, 

egészség prevencióban. Dióhéjban ezek. (...)  

 

Orvos 3.: (…) jelenleg klinikai tanársegéd vagyok, 2012 óta vagyok a női klinikán. Interjúer: Van-e 

esetleg önnek magánpraxisa? Orvos 3.: Természetesen van. (...) Orvos 3.: Egyfelől nem követem 

olyan nagyon a dolgokat, egy középmezőnynek az alján vagyok, de másfelől minden fontos információ 

itt megtalál, mert hogy az ember beszélget a kollégáival, a bábákkal, az asszonyok mondják, a férje 

hozza a témát, a facebook feldob dolgokat, eléggé képben vagyok, de nem azért, mert én annyira 

nézném, hogy mi hogyan van, de azért eljutnak az információk. 
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Orvos 5.: (…), ötödéves szakorvosjelölt vagyok szülészet-nőgyógyászat szakirányban, és ez azt 

jelenti, hogy ez az ötödik évem a képzésben. Az elmúlt négy évet a (…) Klinikán töltöttem el, mint 

rezidens, és jelenleg felmondási időmet töltöm (…) a továbbiakban pedig a (…) kórházban tervezem 

folytatni a pályafutásomat. 

 

Orvos 6: (…) vagyok, 2012-ben végeztem a (…) Egyetemen általános orvosként. Ott kezdtem el 

dolgozni, egy városi kórházban, 7 évig dolgoztam ott, 2019-ig, ott szereztem meg a szakvizsgámat is, 

alapvetően ez egy elég nagy forgalmú, 2400-as szülésszámú kórház, ami a megyét látja el. (…). Kettes 

progresszivitási szintű kórháznak számított. Én ott szakvizsgáztam 2017-ben, és szakvizsga után 

majdnem két évvel döntöttem úgy különböző okokból, hogy itt Budapesten folytatom a pályafutást, 

elég nagy váltás volt ez, egy állami kórházból jöttem el és lettem tulajdonképpen kizárólag vállalkozó, 

most nem dolgozom alkalmazottként sehol, hanem a (…) magánkórházzal vagyok szerződéses 

jogviszonyban, ami azt jelenti, hogy két ügyeletet kell teljesítenem minden hónapban, és ezért cserébe 

bevihetem a betegeket, és ott a kórházzal szerződnek az ellátásért, én pedig nyújtom a saját orvosi 
ellátásomat. Ezen kívül egy magánrendelésen dolgozom hetente két napot. Interjúer: Értem, és akkor 

ezek szerint várandósgondozást is végzel, ha jól értem, és szülést is vállalsz. Orvos 6.: Nekem ez a fő 

profilom, én nőgyógyász vagyok, a magánrendelésen általános nőgyógyászati ellátást, illetve 
várandósgondozást végzek, a kórházban pedig szinte kizárólag szülést kísérek, a szülészet a fő 

profilom. 
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